
Απόσπασμα ΠρακτΙκού υπ’ αρΙθ. 22 

της ΕτήσΙας ΤακτΙκής ΓενΙκής Συνέλευσης της ΨυχολογΙκής ΕταΙρείας Βορείου 

Ελλάδος 
 

Την ΚυρΙακή 18 Δεκεμβρίου 2022,ώρα 15.00 στο Συνεδριακό Κέντρο του ΚΕΔΕΑ 

του Α.Π.Θ. στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκε η 22η Ετήσια Τακτική Γενική 

Συνέλευση της ΨΕΒΕ. Παρέστησαν 16 Τακτικά Μέλη. Η Γραμματέας της ΨΕΒΕ 

απουσίαζε λόγω ασθένειας και κράτησε τα πρακτικά της συνέλευσης η Πρόεδρος της 

ΨΕΒΕ. 

 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση ήταν επαναληπτική αυτής που είχε οριστεί στην από 

18/11/2022 πρόσκληση για τις 8:30 π.μ. την ίδια μέρα και στον ίδιο τόπο. 

 

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης ήταν: 

 

1. Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου για τις δραστηριότητες της Εταιρείας 

κατά το διάστημα 2020-2022. 

2. Οικονομικός απολογισμός της Εταιρείας. Έκθεση της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής. 

3. Ανακοινώσεις-Αιτήσεις-Προτάσεις 

4. Διενέργεια εκλογών για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου της 

Εταιρείας και νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής για την τριετία 2023-2025. 

 

 

Θέμα 1οΈκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου για τις δραστηριότητες της Εταιρείας 

κατά το διάστημα 2020-2022. 

 

Η κ. Μεταλλίδου, Πρόεδρος της ΨΕΒΕ, έκανε απολογισμό των δραστηριοτήτων της 

Εταιρείας κατά την τριετία 2020-2022: 

 

Νέα Μέλη 

Την τριετία 2020-22 η Εταιρεία απέκτησε 15 νέα μέλη και αυτό είναι πολύ 

ευχάριστο. Ειδικότερα, το 2020 έγιναν δεκτές οι αιτήσεις 5 νέων μελών (4 τακτικά 

και ένα έκτακτο), το 2021 3 νέων έκτακτων μελών και 1 τακτικού, ενώ 1 μέλος από 

έκτακτο έγινε τακτικό. Το 2022 έγιναν δεκτές αρχικά οι αιτήσεις 2έκτακτων μελών 

και έχουν κατατεθεί άλλες 4 αιτήσεις. 

Η Πρόεδρος προτείνει να γίνουν δεκτές στην παρούσα συνεδρίαση, καθώς πληρούν 

τα τυπικά προσόντα για τη συμμετοχή τους ως μέλη έκτακτα της Εταιρείας (πέρα από 

τις άλλες σπουδές τους έχουν βασικό πτυχίο Ψυχολογίας). Η πρόταση γίνεται δεκτή 

και η Πρόεδρος καλωσορίζει τα νέα μέλη για το 2022 (την κ. Κοτορλή Κωνσταντίνα, 

και την κ. Βιολέττα Παρασκευά, των οποίων οι αιτήσεις έχουν γίνει ήδη δεκτές, και 

τις κυρίες Καλλιόπη Γραμματικοπούλου, Ευρώπη Ευθυμιάδου, Μερόπη Σίμου, και 

τον κ. Θεόδωρο Σωζόπουλο, τον οποίων οι αιτήσεις έγιναν δεκτές στην παρούσα 

συνεδρίαση) 

Τέλος, η Πρόεδρος αναφέρει ότι είναι πολύ θετικό το ότι νέες και νέοι επαγγελματίες 

και ερευνητές και ερευνήτριες στο χώρο της Ψυχολογίας επιλέγουν να γίνουν μέλη 

της Εταιρείας και αυτό ανανεώνει το δυναμικό της Εταιρείας. Είχε προηγηθεί το 2021 

η προσθήκη πληροφοριών στην ιστοσελίδα της ΨΕΒΕ για τα οφέλη από τη 

συμμετοχή στις δραστηριότητες της Εταιρείας ως μέλος αυτής και φαίνεται ότι 



απέδωσε. Την προηγούμενη τριετία η Εταιρεία προχώρησε στην τήρηση αρχείου 

Μελών σύμφωνα με τον νέο Νόμο για την Προστασία Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα. Με βάση την τελευταία ενημέρωση έχουν δώσει τη συναίνεσή τους 

103μέλη της Εταιρείας. Παλιότερα η Εταιρεία είχε πολύ περισσότερα μέλη, τα πιο 

πολλά ωστόσο ήταν ανενεργά και είχε αποφασιστεί να γίνει ένα ξεκαθάρισμα μόλις 

άρχισε η εφαρμογή του Νόμου την Προστασία των Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα. 

 
 

ΠερΙΟδΙκό 

 

Η Πρόεδρος ενημερώνει ότι το Περιοδικό της εταιρείας φιλοξενείται πλέον στην 

Προθήκη της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Α.Π.Θ. ως ένα περιοδικό ανοικτής 

πρόσβασης με νέο ηλεκτρονικό e-ISSN. Η αναζήτησή του μέσω της ιστοσελίδας της 

ΨΕΒΕ θα παραπέμπει στην Ιστοσελίδα του Περιοδικού στην Προθήκη. Η υποβολή 

των εργασιών καθώς και όλη η διαδικασία της κρίσης πραγματοποιούνται πλέον 

ηλεκτρονικά. Επίσης, ευχαριστεί προσωπικά τα μέλη της συντακτικής επιτροπής του 

Περιοδικού και τους κριτές. Ιδιαίτερα την κ. Σταυρούση και τον κ. Μπρούζο για την 

εξαιρετική δουλειά που κάνουν με το Περιοδικό και φυσικά την ψυχή του 

Περιοδικού, την κ. Ευκλείδη. 

Στη συνέχεια αναφέρει ότι κάθε χρόνο υπάρχουν κάποια έσοδα από τα copyright fees, 

καθώς το Περιοδικό είναι από το 2015 στις βάσεις της British Library. Αυτό και είναι 

πολύ ευχάριστο κυρίως γιατί το Περιοδικό προβάλλεται και μέσα από μια τόσο 

σημαντική Βιβλιοθήκη. Το Περιoδικό έχει μια συνεχή αύξηση υποβολών. Επιπλέον, 

έχει δείκτη απήχησης που υπολογίζεται από το Scopus αλλά χρειάζεται να γίνονται 

συστηματικά αναφορές σε άρθρα του περιοδικού ώστε να αυξηθεί ο δείκτης. 

Ειδικότερα, την τελευταία τριετία δημοσιεύτηκαν δύο τεύχη του 2022 (Τόμος 19), 

τρία τεύχη του 2021 (Τόμος 18) και τρία τεύχη του 2020 (Τόμος 17). 

Ακολουθεί ενημέρωση από την κ. Ευκλείδη, ως Διευθύντρια Σύνταξης του 

Περιοδικού. Έχουν αυξηθεί σε μεγάλο βαθμό οι υποβολές, ιδιαίτερα οι ξένες. Πιο 

συγκεκριμένα, υπήρξαν 68 υποβολές 11 ελληνικές (25%) και 33 ξένες (75%). 

Παράλληλα, για να διασφαλιστεί η ποιότητα των δημοσιευμένων άρθρων ένα 

σημαντικό ποσοστό των υποβολών που δεν πληρούν τα διεθνή κριτήρια ποιότητας 

έχουν απορριφθεί (44 υποβολές, 64.70%), ενώ 8 εργασίες βρίσκονται σε διαδικασία 

κρίσης ή αναθεώρησης και 1 εργασία είναι υπό δημοσίευση. 

 
 

ΕκδηλώσεΙς 

Πραγματοποιήθηκε σειρά εκδηλώσεων: 

 

2020:Πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδήλωση της ΨΕΒΕ ως Ανοικτή Διαδικτυακή 

Επιστημονική Συνάντηση αυτήν τη φορά, λόγω των ειδικών συνθηκών. Το θέμα της 

εκδήλωσης ήταν "ΠαρεμβάσεΙς της Ψυχολογίας στο σχολείο καΙ στην κοΙΝωνία σε 

δύσκολους καΙρούς" Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από το Εργαστήριο 

Ψυχολογίας του Π.Τ.Π.Ε. του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Ψ.Ε.Β.Ε. την Τετάρτη 

04 Νοεμβρίου 2020. Η Πρόεδρος ευχαρίστησε την Ειρήνη Δερμιτζάκη από το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας που ανέλαβε το βάρος της διοργάνωσης, καθώς τους 

ομιλητές μας, τον Ανδρέα Μπρούζο και την ερευνητική του ομάδα από το 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και την Χριστίνα Ρούση-Βέργου από το πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας. 



2021:Πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδήλωση της ΨΕΒΕ για δεύτερη χρονιά ως 

Ανοικτή Διαδικτυακή Επιστημονική Συνάντηση τον Δεκέμβριο. 

Προσκεκλημένος Ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο κ. Δημήτρης Μαυρίδης, 

Αναπληρωτής Καθηγητής Στατιστικής στην Εκπαίδευση και στις Κοινωνικές Επιστήμες 

στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και μας 

μίλησε για τη "χρησΙμότητα της μετα-ανάλυσης στην δΙερεύνηση της 

αποτελεσματΙκότητας παρεμβάσεων". Η Πρόεδρος ευχαρίστησε θερμά τον κ. 

Μαυρίδη γιατί ανταποκρίθηκε με μεγάλη προθυμία στην πρόσκληση. 

 

2022: Η ΨΕΒΕ συμμετείχε με ένα προσκεκλημένο ΣυμπόσΙΟ στο 3ο ΠανελλήνΙΟ 

ΣυνέδρΙΟ της ΣχολΙκής Ψυχολογίας, το οποίο συνδιοργανώθηκε από το Τμήμα 

Ψυχολογίας του Α.Π.Θ. και τον Κλάδο της Σχολικής Ψυχολογίας της Ελληνικής 

Ψυχολογικής Εταιρείας και πραγματοποιήθηκε στις 10-13 Νοεμβρίου στη 

Θεσσαλονίκη. Το θέμα του Συμποσίου ήταν: "Ακαδημαϊκά Συναισθήματα και 

Συναισθηματική Ρύθμιση σε φοιτητικό πληθυσμό" και συζητήτριά ήταν η κ. 

Ευκλείδη, την οποία και ευχαρίστησε πολύ για τη συμμετοχή της. Επίσης, Η 

Πρόεδρος ευχαρίστησε την Πρόεδρο του Συνεδρίου, καθηγήτρια Ελευθερία Γωνίδα, 

και όλα τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής για την τιμητική Πρόσκληση. 

 

2022: Πραγματοποιήθηκε μια δια ζώσης αυτήν τη φορά Ημερίδα, η οποία 

συνδιοργανώθηκε με το Τμήμα Ψυχολογίας του ΑΠΘ, με θέμα "Ποσοτικές και 

Ποιοτικές Μεθοδολογικές Προσεγγίσεις στις Επιστήμες της Συμπεριφοράς: Θεωρία 

και Πρακτικές Εφαρμογές" και με προσκεκλημένους Ομιλητές: τον κ. Γεώργιο 

Τσιώλη, Καθηγητή Μεθοδολογία έρευνας στις κοινωνικές επιστήμες- Μέθοδοι 

ποιοτικής έρευνας, Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης,ο οποίος 

παρουσίασε τη λογική και τις εφαρμογές της Ανάλυσης δεδομένων σύμφωνα με τις 

αρχές της εμπειρικά θεμελιωμένης θεωρίας και τον κ. Άγγελο Μάρκο, Αναπληρωτή 

καθηγητή Ανάλυση Δεδομένων στις Κοινωνικές Επιστήμες, Παιδαγωγικό Τμήμα 

Δημοτικής Εκπαίδευσης, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, ο οποίος παρουσίασε τη 

λογική και τις εφαρμογές της Μοντελοποίησης Δομικών Εξισώσεων με τη χρήση της 

R. Η Πρόεδρος τους ευχαρίστησε για την αποδοχή της πρόσκλησης και τη συμμετοχή 

τους στην Ημερίδα, καθώς και την Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ για τη χορηγία των 

Αιθουσών στις οποίες πραγματοποιήθηκε η Ημερίδα. 

 

Η Πρόεδρος ευχαρίστησε θερμά όλα τα μέλη του ΔΣ για την άψογη συνεργασία που 

είχαν όλη την τριετία, τον Ταμία Νίκο Τσιγγίλη, τη γραμματέα, Γεωργία Στεφάνου, 

στην οποία ευχήθηκε καλή ανάρρωση, την Ειρήνη Δερμιτζάκη και τη Δέσποινα Τατά, 

τα άλλα 2 μέλη του ΔΣ. Τέλος, επειδή αυτή είναι η τελευταία της θητεία ως Πρόεδρος 

της Εταιρείας, ευχαρίστησε θερμά όλες και όλους αυτούς με τους οποίους 

συνεργάστηκε για 3 συνεχείς τριετίες από το 2014, για την εμπιστοσύνη που της 

έδειξαν και κυρίως την κ. Ευκλείδη γιατί της εμπιστεύτηκε το όραμά της για την 

Εταιρεία. Ευχαρίστησε τον Χαράλαμπο Τσορμπατζούδη και τη Γεωργία Στεφάνου 

τους Γραμματείς της ΨΕΒΕ, την Αφροδίτη Μπάκα, τη Δέσποινα Τατά και τον Νίκο 

Τσιγγίλη, τους ταμίες της Εταιρείας και τα μέλη του ΔΣ, Γιώτα Σταυρούση, Γεωργία 

Παπαντωνίου, και Ειρήνη Δερμιτζάκη, καθώς και τον Γιώργο Γρούιο, τον 

Προηγούμενο Πρόεδρο της Εταιρείας με τον οποίο είχε συνεργαστεί ως μέλος του 

ΔΣ. Εξέφρασε την επιθυμία της η Εταιρεία να ανανεωθεί μέσα από την αλλαγή του 

ΔΣ και την είσοδο νέων επιστημόνων σε αυτό και υποσχέθηκε να είναι δίπλα στο νέο 

ΔΣ που θα προκύψει από τις εκλογές και να βοηθήσει όπως και όσο μπορεί. Τέλος, η 



πρότασή της προς το νέο ΔΣ είναι κάποια στιγμή στο μέλλον να ζητήσει την αλλαγή 

του καταστατικού της Εταιρείας, καθώς ορισμένα άρθρα προκαλούν δυσλειτουργία. 

 
 

Ο απολογισμός δραστηριοτήτων εγκρίθηκε ομόφωνα από τη Γενική Συνέλευση. 

 
 

Θέμα 2ο Ο οικονομικός απολογισμός της Εταιρείας. Έκθεση της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής. 

 

Ο κ. Νικόλαος Τσιγγίλης, Ταμίας της Εταιρείας, παρουσίασε τον οικονομικό 

απολογισμό της τριετίας 2020-2022. Ανακοίνωσε ότι με βάση τις εισφορές των 

μελών της και διάφορα άλλα έσοδα της Εταιρείας από συνέδρια και ημερίδες το 

υπόλοιπο του ταμείου ανέρχεται (στις18/12/2022) στο ποσό των 34.831,10 ευρώ.  

 

Η Εξελεγκτική Επιτροπή της ΨΕΒΕ αποτελούμενη από τις Ελευθερία Γωνίδα, 

Αφροδίτη Μπάκα και Παναγιώτα Σταυρούση διενήργησε έλεγχο στο Βιβλίο Εσόδων- 

Εξόδων, τις τραπεζικές καταθέσεις, τις αποδείξεις καταβολής ετήσιας συνδρομής και 

έσοδα οποιασδήποτε προελεύσεως κατά τα έτη 2020, 2021, και 2022. Σύμφωνα με 

την εισήγηση της Επιτροπής, ο Ταμίας της ΨΕΒΕ τηρούσε με προσοχή το Βιβλίο 

Εσόδων-Εξόδων και τις αποδείξεις. 

 

Η Γ.Σ. ενέκρινε τον προϋπολογισμό για την τριετία 2020-2022 και απάλλαξε το 

Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

Θέμα 3οΑνακοινώσεις-αιτήσεις-προτάσεις 

 

Έγινε συζήτηση μεταξύ των μελών για πιθανούς τρόπους προσέλκυσης νέων μελών. 

Ο κ. Τσιγγίλης έκανε μια πρόταση για αναζήτηση εκδοτικών οίκων, οι οποίοι θα 

μπορούσαν να κάνουν έκπτωση στα προϊόντα τους στα μέλη της Εταιρείας. Πρότεινε, 

επίσης, να υπάρχει κάθε χρόνο μια εκδήλωση δωρεάν για τα ταμειακώς 

τακτοποιημένα μέλη της Εταιρείας. Τα μέλη της Συνέλευσης συμφώνησαν. 

 

Δεν υπήρξαν άλλες ανακοινώσεις ή προτάσεις. 
 

Θέμα 4ο Διενέργεια εκλογών για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου της 

Εταιρείας και νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής για την τριετία 2023-2025. 

 

Η Πρόεδρος ενημέρωσε τη Συνέλευση για το ότι σύμφωνα με το άρθρο 13α του 

καταστατικού ‘‘Μόνο τα τακτΙκά μέλη έχουν δΙκαίωμα ψήφου στΙς ΓενΙκές 

ΣυνελεύσεΙς της ΕταΙρείας εφόσον είναΙ ταμεΙακώς τακτοποΙημένα’’. 

Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 15δ του καταστατικού για την εκλογή 

Διοικητικού Συμβουλίου ‘‘Μόνο τα μέλη που ήταν τακτΙκά μέλη κατά τα τρία 

τελευταία χρόνΙα έχουν δΙκαίωμα του εκλέγεΙΝ καΙ εκλέγεσθαΙ’’. 

Τέλος, σύμφωνα με το άρθρο 15ε οι δηλώσεις υποψηφιότητας θα πρέπει να 

υποβληθούν στην Πρόεδρο της Εταιρείας το αργότερο μέχρι της 10ης π.μ. της 

προηγούμενης ημέρας (17η Δεκεμβρίου 2022, ημέρα Σάββατο). 



Διεξήχθησαν εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ψυχολογικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος σύμφωνα με το καταστατικό της εταιρείας. 

Την εφορευτική επιτροπή αποτελούσαν οι κκ. Μαρία Ελένη Κοσμίδου, Ελευθερία 

Γωνίδα και Αφροδίτη Μπάκα. 

 

Το νέο ΔΣ της ΨΕΒΕ με βάση την ψηφοφορία 

είναι το εξής: 

Πρόεδρος: Κατερίνα Μουρατίδου 

Γραμματέας: Γεωργία Στεφάνου 

Μέλη Δ.Σ. Ειρήνη Δερμιτζάκη 

Ιωάννα Τάλλη 

Ελισάβετ Χρυσοχόου 

Ως μέλη της νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής για την τριετία 2023-2025 εξελέγησαν οι 

κ.κ. Παναγιώτα Μεταλλίδου, Χαράλαμπος Τσορμπατζούδης και Νικόλαος Τσιγγίλης. 

 

Επειδή δεν υπήρχαν άλλα θέματα για συζήτηση η Γενική Συνέλευση έληξε. 

Θεσσαλονίκη, 18 Δεκεμβρίου 2022 

Η Πρόεδρος 

 

 

 

Παναγιώτα Μεταλλίδου 


